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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

汕头市金山中学2015～2016学年度高一上学期第二次月考
物  理

                                                          命题：陈秋雄

一、单项选择题（每题只有一个选项正确，共8题，每题4分，共32分）

[image: image7.png]HERFIRE



1．如图所示，物体的运动分三段，第1、2s为第Ⅰ段，第3、4s为第Ⅱ段，第5s为第Ⅲ段。下列说法中正确的是（    ）

A．第1s与第5s的速度方向相反

B．第1s的加速度大于第5s的加速度

C．第Ⅰ段与第Ⅲ段的平均速度相等

D．第Ⅰ段和第Ⅲ段的加速度与速度的方向都相同

2．一球由空中自由下落，碰到桌面立刻反弹，则该球运动的v-t图象为图中的(取向上为正)(     )

[image: image8]
3．一辆汽车由静止开始作匀变速直线运动，在第8s末开始刹车，经4s完全停下，设刹车过程中汽车也作匀变速直线运动，那么前后两段运动过程中汽车加速度大小之比是（    ）

    A．1：4         B．1：2       C．1：1         D．2：1    

4．有三个力，分别是15N、5N、2N，则它们的合力最小值是：（    ）

A．0N           B.  6N         C.  8N         D.  12N

5．在“探究弹力和弹簧伸长的关系”实验中，当悬挂15N重物时，弹簧长度为0.16m；悬挂20N重物时，弹簧长度为0.18m，则弹簧的原长L0和劲度系数k分别为: （    ）

A. L0=0.12m     k=500N/m        B. L0=0.10m     k=500N/m    

   C. L0=0.12m     k=250N/m        D. L0=0.10m     k=250N/m 
[image: image9]6．如图所示，质量为M的直角三棱柱A放在水平地面上，三棱柱的斜面是光滑的，且斜面倾角为θ.质量为m的光滑球放在三棱柱和光滑竖直墙壁之间，A和B都处于静止状态，则地面对三棱柱的摩擦力f为（    ）

   A．f=mgsinθ      B．f=mgcosθ        C．f=mgtanθ       D．f=mg/tanθ  
7. 如图所示，物体a、b和c叠放在水平桌面上，水平力Fb=8N、Fc=10N分别作用于物体b、c上，a、b和c仍保持静止．以F1、F2、F3分别表示a与b、b与c、c与桌面间的静摩擦力的大小，则（    ）

[image: image10]A．F1=0，F2=8，F3=2N          B．F1=8N，F2=8N，F3=10N

C．F1=0，F2=8N，F3=18N        D．F1=8，F2=2N，F3=10N

如图所示是用来粉刷墙壁的涂料滚的示意图。撑竿的重量和墙壁的摩擦均不计，而且撑竿足够长。粉刷工人站在离墙壁某一距离处缓缓上推涂料滚，该过程中撑竿对涂料滚的推力为F1，墙壁对涂料滚的支持力为F2，下列说法正确的是 (　 )    

[image: image11]    A．F1、F2均减小  
    B．F1、F2均增大

    C．F1减小，F2增大  
    D．F1增大，F2减小

二、多选题（每题至少有两个选项是正确的，共6题，每题6分，答不全得3分，共36分）

9．下列说法正确的是(　 　)

A．运动越快的汽车越不容易停下来，是因为汽车运动得越快，惯性越大
B．同一物体在地球上不同的位置受到的重力不同，所以它的惯性也随位置的变化而变化

C．一个小球竖直上抛，抛出后小球因为惯性而继续上升，又因为重力而速度减小
D．物体的惯性大小只与本身的质量有关，质量大的物体惯性大，质量小的物体惯性小

[image: image12.jpg]


10. 如图所示，当小车向右加速运动时，物块M相对于车厢静止于竖直车厢壁上，当车的加速度增大时，则(　 　)

A．物块M受到的摩擦力增大

B．物块M对车厢壁的压力增大

C．物块M仍能相对于车静止

D．物块M将与小车分离

[image: image13.jpg]


11. 如图所示，把一个光滑圆球放在两块挡板AC和AB之间，AC与AB之间夹角为30°，现将AC板固定而使AB板顺时针缓慢转动90°，则(    )
A．球对AB板的压力先减小后增大
B．球对AB板的压力逐渐减小
C．球对AC板的压力逐渐减小
D．球对AC板的压力先减小后增大
[image: image14.jpg]


12. 两刚性球a和b的质量分别为ma和mb，直径分别为da和db(da＞db).将a、b球依次放入一竖直放置、内径为d (da＜d＜da＋db)的平底圆筒内，如图所示。设a、b两球静止时对圆筒侧面的压力大小分别为FN1和FN2，筒底所受的压力大小为F,所有接触都是光滑的.若圆筒内径d稍微增大，且仍满足内径d＜da＋db，则(　 　)

    A．F 大小保持不变            
B．F大小逐渐增大
    C．FN1 大小逐渐增大           
D．FN2大小逐渐减小
[image: image15.jpg]


13．用一轻绳将表面光滑的小球P系于粗糙墙壁上的O点，在墙壁和球P之间夹有一矩形物块Q，如图所示.P、Q均处于静止状态，则下列相关说法正确的是（    ）

A．P物体受3个力           B．Q受到4个力

C．若绳子变长，绳子的拉力将变小   

D．若绳子变短，Q受到的静摩擦力将增大

[image: image16.bmp]14. 如图所示，质量为m的物体在平行于斜面体拉力F的作用下，沿倾角为θ的粗糙斜面匀速下滑，此过程中斜面体保持静止，则地面对斜面（    ）

A．摩擦力方向水平向右        B．摩擦力大小为F·cosθ

C．支持力小于（m+M）g       D．支持力大于（m+M）g       

三、  解答题（共42分，需写出必要的文字说明、方程式和重要步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。）

[image: image17.png]#E



15.（8分）某同学用如图甲所示的实验装置来验证“力的平行四边形定则”。弹簧测力计A挂于固定点P，下端用细线挂一重物M，弹簧测力计B的一端用细线系于O点，手持另一端向左拉，使结点O静止在某位置。分别读出弹簧测力计A和B的示数，并在贴于竖直木板的白纸上记录O点的位置和拉线的方向。
[image: image18.png]
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[image: image20.png]


 SHAPE  \* MERGEFORMAT 

[image: image1]

本实验用的弹簧测力计示数的单位为N，图中A的示数为________N.
②(多选)下列的实验要求中不必要是_______．
细线应尽可能长一些



应测量重物M所受的重力
C．细线AO与BO之间的夹角应尽可能大于90°
D．改变拉力的大小与方向，进行多次实验，每次都要使O点静止在同一位置
 ③(多选)图丙是在白纸上根据实验结果画出的力的图示，下列说法正确的是         
图中的F是力F1和F2合力的理论值


图中的F’是力F1和F2合力的理论值
C．F是力F1和F2合力的实际测量值
D．本实验将细绳都换成橡皮条，同样能达到实验目的
④(单选)本实验采用的科学方法是            
A. 理想实验法    B. 等效替代法
C. 控制变量法    D. 建立物理模型法
16. （6分）某同学得到一条用打点计时器打下的纸带，并在其上取了O、A、B、C、D、E、F共7个计数点（图中每相邻两个记数点间还有四个打点记时器打下的点未画出），打点计时器接的是50HZ的低压交流电源。他将一把毫米刻度尺放在纸上，其零刻度和记数点O对齐。

[image: image2.jpg]3 9 ™ 19
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①下表是某同学从刻度尺上直接读取数据的记录表，请完成最后读数

	线段
	OA
	0B
	OC
	OD
	OE
	OF

	数据（cm）
	0.53
	1.52
	2.92
	4.75
	7.00
	


②由以上数据可计算出打点计时器在打A、B、C、D、E各点时物体的速度，其中打E点

的速度vE=                m/s（取三位有效数字）

③试根据以上数据求得物体的加速度a=                  m/s2（取两位有效数字）

[image: image21.png]E




17.（12分）图所示，质量m＝10kg的物体，在沿斜面向上的拉力F作用下，恰能沿斜面匀速运动，已知物体与斜面间的动摩擦因数μ＝0.5，求拉力F的大小？（计算中取g＝10m/[image: image3.png]


，图中θ=370，cos370 = 0.8 , sin370 = 0.6）

18. （16分）如图，一木块通过长度忽略不计的绳固定在小车的前壁上，小车表面光滑。某时刻小车由静止开始向右匀加速运动，经过2s，细绳断裂。细绳断裂后，小车的加速度不变，又经过一段时间，滑块从小车左端刚好掉下，在这段时间内，已知滑块相对小车前3s内滑行了4.5m；后3s内滑行了10.5m。

[image: image22.png]


（1）小车的加速度多大?

（2）从绳断到滑块离开车尾所用时间是多少?

（3）小车的长度是多少? 
参 考 答 案 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	C
	A
	B
	C
	D
	C
	A
	A
	CD
	BC
	AC
	AC
	ABC
	BC


15． ① 3.80（3.78~3.82 ）   ② CD      ③ BCD      ④ B

16.  ①9.40（9.38~9.40）
   ②0.235（0.233～0.237） 
③0.40（0.38～0.42）

17. 解析：物体沿斜面向上匀速运动

[image: image23.jpg]
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解得： 
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         物体沿斜面向下匀速运动
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          解得： 
[image: image27.wmf]N
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18.【答案】（1）1m/s2（2）5s（3）12.5m

[image: image28.png]

解得：v1′=4m/s    由此说明后3s实际上是从绳断后2s开始的，

滑块与小车相对运动的总时间为：t总=5s．
（3）小车底板总长为：L=s车-s滑=v1t总+
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